

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский тумъ

ОРГАН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 94 (1294)

12 СЕНТЯБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА.

Цена 10 коп.

Нам зима не страшна. Мы сумеем заботливо, по-отечески тепло одеть советских воинов, мужественно отстаивающих нашу честь, нашу свободу, нашу независимость.

Товарищи шахтеры Кузбасса, железнодорожники Томской дороги, металлурги Сталинска, колхозники и колхозницы, все трудящиеся Новосибирской области! Мы, горняки лучших шахты Советского Союза — шахты имени Сталина, призываем вас принять активное участие в деле обеспечения нашей Красной Армии и советских партизан теплой одеждой на зиму. У нас всего имеется в достатке. Мы живем зажиточно. В каждой семье найдутся теплые вещи, пригодные для бойца. Давайте будем сдавать все лучшее, что есть у нас в доме, в семье.

(Из обращения горняков шахты им. Сталина).

## К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА!

К вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллиардов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободолюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер вспыхнул своим ордами — этим отбросом человечества, — что они, — «высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С неслыханной кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гоняются на самолетах за беженцами, расстреливая их из воздуха. Они выкальзывают пленным глаза и добывают раненых.

Немецким солдатам разрешают в награду за совершенные злодействия, грабить частные дома и насиливать женщин, девушки и подростков.

Женщины — матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый злой враг женщин всего мира!

Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов, — повсюду плач и стенания женщин. Фашистские злодеи не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств посеяли в кровавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужающей смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции и Югославии матери с детьми, побираясь подаянием.

Опьянившие кровью, орды фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин — католичек и протестанток, оскверня храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захвачен-

ных ими районах Советской страны. Их садизм нет предела. Эти подные трусы гонят впереди себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованным ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они давят их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзаков! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и настрили израненное тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверелый немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверелых убийц и преступников. Поруганную немецкую женщину он низвел до унижительного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяин стада со скотиной, дающей приплод.

Женщина-мать! К тебе взыскивает кровь детей, убитых в Варшаве и растерзанных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Пскове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женщин и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужества советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту.

Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помочь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее воля выражаются простая русская мать, Марфа Никиторова Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благословляю тебя гением моего отечества».

Лозунг советских женщин в борьбе с гитлеровским зверем стал кличом — кровь за кровь! Смерть за смерть! Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женщиков, мужей! Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши наро-

ды и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не мирайтесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрырайтесь продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность. Позорной, черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германскую женщину! Включайтесь в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, мстите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингема!

Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы английские женщины и весь английский народ полны решимости оказать помощь советскому народу и его геройской армии.

Женщины Америки и всех свободолюбивых стран! Помогайте всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливаите снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единий фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Посыпайте медикаменты, теплые белье, подарки славных бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

Валентина ГРИЗОДУБОВА — Герой Советского Союза; БАРСОВА — народная артистка СССР; ГАСТЕЛЛО — мать летчика, Герой Советского Союза; Анна КАРАВАЕВА — писательница; КООНЕН — народная артистка РСФСР; КУЗНЕЦОВА — работница завода им. Сталина; МАЛЬКОВА — председатель ЦК союза швейников; МУХИНА — скульптор; Клавдия НИКОЛАЕВА — секретарь ВЦСПС; ПАНКРАТОВА — член-корреспондент Академии Наук; Марина РАСКОВА — Герой Советского Союза; СИМАНЖЕНКОВА — председатель обкома союза текстильщиков; Зинаида ТРОИЦКАЯ — начальник Московской окружной дороги; КУКУШКИНА Клавдия — врач-фронтовик; СОКОЛОВСКАЯ Ольга — медсестра с фронта; ЖАВОРОНКОВА Елена — медсестра с фронта; Дорорес ИБАРУРИ; Анна ПАУКЕР; ЕРШОВА — медсестра фронта; МИШАКОВА Ольга; ФЕДОРОВА Татьяна — инженер Метростроя; ГОЛУБЕВА — ткачиха; ЗАЙЦЕВА — директор Первой ткацкой фабрики, Орехово-Зуево; ЕВСЕЕВА — нач. Главшвейпрома; НИКИТИНА — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; БАВИЛОВА Н. — работница Ярцевской фабрики; ЕРМАЧЕНКОВА Екатерина — работница Ярцевской фабрики; ПОПОВА Нина — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; ПОЛЯКОВА — председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; КУЗНЕЦОВА Л. — работница ф-ки «Красный восток» и другие — всего 55 подписей.

и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не мирайтесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрырайтесь продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность. Позорной, черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германскую женщину! Включайтесь в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, мстите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингема!

Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы английские женщины и весь английский народ полны решимости оказать помощь советскому народу и его геройской армии.

Женщины Америки и всех свободолюбивых стран! Помогайте всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливаите снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единий фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Посыпайте медикаменты, теплые белье, подарки славных бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

## ДАДИМ ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ БОЙЦАМ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

### На митинге в депо

С большим патриотическим подъемом прошел митинг рабочих и служащих паровозного депо Тайга, посвященный сбору подарков бойцам Красной Армии. Один за другим высступили рабочие, инженеры-технические работники, командинцы депо.

Слово берет старейший рабочий депо — инструктор по обучению слесарному делу т. Шахомчик.

— Мы не пожалеем — говорит он — ни сил своих, ни средств, чтобы помочь Красной Армии в разгроме германских

фашистов. Я сдаю для наших красных воинов фуфайку и брюки. Уверен, что моему примеру последуют все советские патриоты. Красная Армия будет снабжена всем, что ей надо, чтобы сражаться зимой и одержать быстрой победой над врагом.

Машинист-инструктор т. Корж заявил, что он сдает для Красной Армии шлем, кобур, стеганые брюки, телогрейку и две пары носков. Токарь т. Канавин сдает полушубок, мастер Клиунов — шинель и т. д. Сумова.

### Сдают валенки и полуушубки

— Все для фронта! Все для победы над озверелым фашизмом!

Под таким лозунгом прошел 10 сентября митинг рабочих вагонного депо. Выступавшие на митинге товарищи единодушно заявили, что они дадут бойцам Красной Армии теплую одежду и обувь. Слова у патриотов не разошлись с делом. Вчера началась сдача одежды, обуви и других носильных вещей для славных красных воинов.

Поездной вагонный мастер т. Тризна сдал валенки. Поездной вагонный мастер т. Острижинский — полуушубок. Бригадир депо т. Ганжа — валенки. Кузнец т. Тарасенко — выделанную овчину. Вагонные мастера т. Туроненко и Давиденко — валенки. Сбор теплых вещей продолжается.

Бобындев, Ракитский.

### Горят желанием помочь бойцам

Работники станции Тайга горячо отклинулись на призыв горняков шахты имени Сталина — дать теплые вещи бойцам Красной Армии. На собраниях смен рабочие и служащие заявили, что они горят желанием помочь Красной Армии

# От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 8 сентября)

В течение 8 сентября наши войска вели бои на всем фронте. На смоленском направлении 26 дневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника спешно отходят в западном направлении. Нашей

войска заняли город Ельня. Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы. За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета, наши потери — 33 самолета.

## (Вечернее сообщение 9 сентября)

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет, наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета — разведчика.

Наши части под командованием тов. Чижова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гремина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери. За три дня боев соединение полковника Чижова унич-

тожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

В ожесточенном бою командир танка тов. Журук метким огнем уничтожил 3 фашистских танка. После боя, когда тов. Журук вел свой танк на сборный пункт, на него покидал фашистский бомбардировщик. Пулеметным огнем тов. Журук подбил немецкий самолет. Бражеский бомбардировщик загорелся и упал в болото.

На северном фронте наши части, преследуя противника у Чиньгасальма, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и различного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулеметов, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

## Как мы работаем в дни войны

Рабочие и служащие Тайгинской дистанции пути активно готовятся к работе в зимних условиях. Они знают, что предстоящая зима, в условиях военного времени, будет особенно трудной.

Но путейцы, как и все большевики, не боятся трудностей. Сплошность, организованность, беззаветный труд, любовь к матери-родине, горячее желание все сделать для фронта, для победы над врагом — победят любую стихию.

Проведенный общественный смотр подготовки к зиме показал, что нынче на околотках, отделениях и на всей дистанции в целом подготовка к работе в зимних условиях идет наиболее интенсивно и успешно, чем это было в прошлом году.

На дистанции широко развернуто социалистическое соревнование. Между 330 путейцами заключены индивидуальные социалистические договоры. Кроме того соревнуемся с шестой дистанцией пути.

Выполнение социалистических договоров проверяется на профсоюзных собраниях. Все предложения и замечания бригад по смотру обсуждаются на производственных совещаниях. Дорожные мастера и бригадиры отчитываются о ходе подготовки к зиме на рабочих собраниях.

Ремонтные работы на околотках подходят к концу. Например на 4 и 5 околотках (ст. Тайга) постановка стрелочных переводов закончена. Не позднее чем к 20 сентября будет наведен полный порядок на транзитных путях и в стрелочном хозяйстве.

За время Отечественной войны и подготовки к зиме выросли ряды стахановцев. Сейчас их насчитывается на дистанции свыше ста человек.

На околотках энергично внедряются лунинские методы труда.

## Действующий флот.



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Миско и краснофлотец А. Ф. Стрекин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях. Фото В. Микоша

Фотохроника ТАСС

## Об инициативе машинистов Инского депо тт. Шолкина, Гулюка и Ширяева по подготовке к зиме паровозов своими силами и средствами

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
от 3 сентября 1941 г.

Передовые машинисты Инского паровозного депо тт. Шолкина, Гулюка и Ширяев, проявив высокое понимание своего долга перед родиной в военных условиях и величайшую заботу об интересах государства, решили своими силами, без какихлибо государственных затрат подготовить к зиме свои паровозы, инвентарь и спецодежду к зиме своими силами и средствами

1. Одобрить инициативу машинистов Инского паровозного депо тт. Шолкина, Гулюка и Ширяева, подготовивших свои паровозы, инвентарь и спецодежду к зиме своими силами и средствами

2. Обязать политотделы дороги и политотделы отделений и первичных партиорганизаций транспорта всемерно способствовать инициативе машинистов тт. Шолкина, Гулюка и Ширяева, популяризировать и внедрить их опыт, добиваясь в этом деле авангардной роли коммунистов и комсомольцев.

3. Обязать горкомы, райкомы ВКП(б), секретарей первичных партиорганизаций промышленных предприятий широко популяризовать эту инициативу и внедрить ее в всех предприятиях области.

4. Обязать всех хозяйственных руководителей поддержать инициативу тт. Шолкина, Гулюка и Ширяева и широко распространять ее на все промышленные и транспортные предприятия области.

5. Обязать редактора газеты «Советская Сибирь» тов. Бабаину, редактора газеты «Железнодорожник Кузбасса» тов. Кузнецова, редакторов городских, районных, отделенных и многотиражных газет широко популяризировать опыт тт. Шолкина, Гулюка и Ширяева.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

## Следуя примеру Шолкина

Замечательный почин машинистов депо Иакса тт. Шолкина, Гулюка и Ширяева нашел широкое распространение среди работников коллектива станции Тайга. Каждый из них готовясь к зиме ставит перед собой задачу максимально использовать внутренние ресурсы и сэкономить больше средств на нужды обороны.

Старшие и младшие стрелочки взяли на себя обязательство своими силами оборудовать к зиме стрелочные посты. Стрелочники тт. Малахова, Вильман, Калибанова, Желнина, Карпова, Халтурин, Большинина и другие уже закончили ремонт постов.

## ОПРАВДАННЫЙ МЕТОД

Вагонные мастера тт. Костин И., Гончаров В., Кожуховский Л. и Образов М. овладели лунинским методом работы. Научившись слесарному делу они сами производят необходимый текущий ремонт на стоянках, отказываясь от услуг автоматчиков и осмотрщиков.

Лунинский метод работы

— говорят вагонники-луининцы — гарантирует нам высокие производственные показатели.

Это они доказали на деле. Товарищи Костин, Гончаров, Кожуховский и Образов не имеют брака в работе.

Кротов — секретарь узлового комсомольского комитета.

## Изучают ПВХО

Как только было вынесено постановление Совнаркома Союза ССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне, председатели уличных комитетов города Тайги организовали на бывших избирательных округах изучение гражданами правил ПВХО. Большую помощь председателям уличных комитетов в этом деле оказали инструкторы ПВХО.

Инструктор ПВХО учительница первой начальной школы Чернятина В. Н. обучает ПВХО домашних хозяйств округа № 44. Десять человек уже сдали нормы.

На округах № 45 (председатель т. Шатер) и № 42 (председатель тов. Плющенок) все домашние хозяйки изучают правила противовоздушной и противохимической обороны. Занимается с ними преподаватель школы № 34 инструктор ПВХО т. Старцев. Пятьдесят домашних хозяйств закончили обучение и сдали зачеты.

Председатель уличного комитета тов. Фадеева (округ № 8) и домашняя хозяйка — инструктор ПВХО т. Федяева так же сумели охватить обучением большинство населения округа. Двадцать человек сдали нормы.

Маклакова — командир-инструктор ПВХО.

## Помогая колхозникам, помогаем фронту

Население города Тайги с большим желанием помогает колхозникам Яшкинского района в уборке урожая. Из колхоза «Мировой Октябрь», Зырянского сельсовета вернулись работавшие там в течение десяти дней домашние хозяйки тт. Кривоженко, Портнова и Кругликова. Они по-стахановски работали на полях и правление колхоза вынесло им благодарность.

На днях тт. Кривоженко, Портнова и Кругликова пришли в горисполком и попросили снова командировать их на работу в колхоз.

Мы знаем — сказали они, что колхозники нуждаются в рабочей силе. Помогая колхозу убирать хлеб мы помогаем фронту. А для победы над врагом мы не пожалеем ничего.

Примеру этих патриотов последовали другие женщины. Вместе с ними изъявили желание ехать в колхозы тт. Болтовская, Николаенко, Полякова, Перелыгина и еще несколько домашних хозяйств.

З. Малева.

Ответ. редактор С. Лобанов.

## Кино-театр им. Крупской

12-13-14 сентября

Смотрите и слушайте большой звуковой художественный фильм

Кайн и Артем

По одноименному рассказу

М. Горького

В главных ролях: лауреат Сталинской премии нар. артист РСФСР Симонов, артист Галь, заслуженная артистка РСФСР Егорова и другие.